

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 部署调整完善重点地区防控措施 着力提升检测能力尽力扩大检测范围

国家税务总局: 受疫情影响逾期缴税 不影响企业信用

新华社北京4月22日电(记者刘红霞 翔翔)疫情之下,逾期申报或者逾期缴税会不会影响企业信用?22日,国家税务总局给出明确答复——不会。

“为了有效应对疫情,缓解纳税人的资金压力,税务总局已经连续4次延长了纳税申报期限,并且允许有困难的企业依法向税务机关申请办理延期申报和延期缴纳税款。”国家税务总局纳税服务司副司长、一级巡视员韩国荣22日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,据统计,今年2月以来,全国共为121万户纳税人办理了延期申报,为51万户纳税人办理了延期缴纳税款。

他表示,对于受疫情影响而逾期申报或者逾期报送相关资料的纳税人,可免于行政处罚,相关记录也不纳入纳税信用评价。

韩国荣补充道,按照纳税信用评级制度,今年1月之后纳税人发生的逾期申报记录,要到2021年才对其纳税信用评级产生影响。“也就是说,2020年以来发生的记录不影响2020年纳税信用评级。”

他说,疫情结束后,税务机关主动提醒广大纳税人,对自身纳税信用记录进行核实,有问题的可以及时调整。如果纳税人在2021年发布新的评价结果前,没有及时核实调整,还可以在明年年底前向税务机关提出纳税信用复评申请,进而有效消除因为疫情防控对自身纳税信用的影响。

银保监会表示 坚决纠正贷款 违规流入房地产市场行为

新华社北京4月22日电(记者李延霞)针对最近有消息称房产抵押经营贷款违规流入到房地产市场的情况,银保监会首席风险官肖远企22日表示,一定要按照申请贷款时的用途真实使用资金,不能挪用,对于违规把贷款流入到房地产市场的行为要坚决予以纠正。

肖远企在22日举行的国新办新闻发布会上说,通过房产抵押申请的贷款,包括经营贷款和按揭贷款都必须真实遵循申请时的资金用途。

“我们要求银行一定要监控资金流向,确保资金运用在申请贷款时的标的上,对于违规把贷款流入到房地产市场

的行为要坚决予以纠正。”肖远企说。

对于有报道称银行保险机构售卖数百万条客户信息的情况,银保监会副主席黄洪表示,银保监会相关部门在报道前已监测到不法分子在境外发布的售卖信息,并立即部署相关机构进行全面排查。经查,被贩卖的信息绝大部分是黑客伪造或拼凑的。

黄洪表示,银保监会始终对侵害金融消费者权益、损害客户信息安全的行为坚持“零容忍”的态度。下一步将进一步强化银行业、保险业网络安全监管,督促银行保险机构加大相关工作力度,进一步构建安全可靠的网络金融环境,切实保护好金融消费者的权益。

国务院扶贫办: 讲好扶贫故事为决战决胜 脱贫攻坚提供强大精神动力

新华社北京4月22日电(记者侯雪静)国务院扶贫办副主任夏更生22日召开的2020年全国扶贫宣传工作会议上表示,2020年是脱贫攻坚收官之年,扶贫宣传工作要紧扣决战决胜主题,把握全面收官特征,生动讲好我国扶贫脱贫故事,为决战决胜脱贫攻坚提供强大精神动力。

夏更生强调,要扎实做好脱贫攻坚收官之年宣传工作,要深入宣

传精准扶贫重要论述,要强化责任落实,强化宣传合力,强化守正创新,全面展示脱贫攻坚伟大成就,汇聚正能量,提振精气神。

夏更生表示,2019年扶贫宣传工作成效显著,精准扶贫政策宣传不断强化,成就宣传有声有色,典型宣传催人奋进,上下互动、部门联动、共同行动的大扶贫宣传格局进一步巩固。

青岛森林野生动物世界 永久停止动物表演

新华社青岛4月22日电(记者李紫恒)4月22日是“世界地球日”,青岛森林野生动物世界宣布永久停止动物表演,今后将通过系列主题科普活动等形式介绍动物习性,宣传保护野生动物的相关知识。

青岛森林野生动物世界按照其景区未来发展计划,自即日起终止动物表演,曾经为游客所熟知的黑熊走钢丝、猕猴骑车等人为诱导的动物表演将不复存在,取而代之的是将野外救助的野生动物或被猛兽遗弃的动物作为园区的科普项目动物,让动物在仿生环境中展现它们的自然行为,并开设“动物科普大讲堂”,向公众科普野生动物知识,正确引导公众关爱、保护野生动物。



4月21日,清洁工人在深圳市福田区清运地理式垃圾桶。近日,一批具有消毒防疫功能的地理式垃圾桶在深圳启用。据介绍,地理式垃圾桶的收集桶位于地面以下,清运时才露出地面,桶内垃圾满溢可自动报警,通知环卫工人清运。据介绍,该类地理式垃圾桶配备排水系统与灭火系统,并可在地下密闭空间进行自动消毒。

新华社记者 卢焯 摄

会议指出,当前国内个别地方聚集性疫情又有发生,个别地方出现医院交叉感染。有关部门要立即派出由疾控专家、医疗专家组成的工作组,指导相关地方抓紧调查发生聚集性疫情和医院感染的原因并公开通报,全面查清确诊、疑似病例和无症状感染者、密切接触者等行动轨迹,尽快阻断传播途径,尽快补上防控短板漏洞,尤其要严防医院感染风险。坚决落实好“四早”措施,实事求是、公开透明发布信息,不得瞒报,压实地方责任依法处理。各地要引以为戒,高度重视防范聚集性疫情特别是医院感染。

会议指出,做到“四早”首要是早发现。做好常态化防控要加快提升检测

能力,大规模开展核酸和抗体检测。这既有利于精准防控、维护群众健康,又有助于人员合理流动、推动全面复工复产。要加快提升检测技术,抓紧增加简便、更高效准确的检测设备生产,广泛配备到医院、口岸等急需方面,扩大商业化应用,做到对重点人群应检尽检,对复工复产中人员聚集的单位、场所优先做到愿检尽检。各地要互通互到检测信息,在防控措施到位前提下,提高企业复工复产水平,有序推进生活服务业复业复市、学校复学。国务院联防联控机制要抓紧调整优化疫情风险等级确定标准,以更精准反映各地区风险状况,适应常态化防控

需要。“五一”假期即将来临,各地要加强引导,周密妥善安排,做好群众出行、旅游等方面疫情防控。

会议指出,要加强和完善边境口岸疫情防控工作。分不同情形制定应对预案。加大对边境城市疫情防控人员和影像学检查、医疗救治等硬件设备及其他防疫物资统筹调配和支持力度。完善边境口岸区域联防联控机制,协调有关省份对口支援边境地区。深入开展国际合作,加强防疫医疗物资市场和质量管理,对防疫医疗物资援外和出口提供通关便利。

领导小组成员黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。



4月22日,小朋友在安徽省合肥市临滨苑小区举办的主题活动中做垃圾分类益智游戏。

两高一部明确“偷井盖”可构成故意杀人罪

新华社北京4月22日电(记者陈菲 罗沙)针对近年来时有发生

的,依照刑法的规定,分别以故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

最高检委会专职委员万春表示,盗窃、破坏公共场所尤其是人流、车流密集场所的窨井盖,其侵犯的法益本质上是公共安全,而不仅仅是公共财物所有权。对于此类犯罪行为,不能简单地以盗窃罪或故意毁坏财物罪来认定,而应当适用危害公共安全方面的罪名追究刑事责任。

窨井“吃人”问题,一方面是由于窨井盖遭盗窃、破坏,另一方面也与窨井盖管理部门疏于管理、怠于履职有

重要关系。但长期以来,司法机关更多地打击盗窃、破坏窨井盖等普通刑事犯罪,对窨井盖管理人员失职渎职等职务犯罪打击不力。

为此,意见给相关管理者敲响警钟,明确坚决打击相关职务犯罪,将负有监管职责的国家机关工作人员,依法或者受委托行使行政管理职权的公司、企业、事业单位的工作人员,以及其他公司、企业、事业单位的工作人员均纳入进来,构成玩忽职守罪、滥用职权罪、过失致人重伤罪、过失致人死亡罪的,坚决依法追究刑事责任。

精准稳慎追责问责 筑牢纪法防线助力战“疫”

新冠肺炎疫情发生以来,各级纪检监察机关按照中央纪委国家监委部署要求,立足职责、主动作为,不断提高疫情防控追责问责工作精准化、制度化、规范化水平,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”筑牢纪法防线。

追责问责,一追问责就动真”。

江西省纪委监委要求综合考量违纪情节、后果影响、主观态度、现实表现、客观条件等,区分是干部能力不足“不会干”、客观条件限制“干不了”、时间仓促“未干好”,还是缺乏担当“不愿干”,视不同情形分别给予妥善处理。

防控追责问责案件192件次,提出不同处理意见33件次,占比17.2%。

不仅是广东,近段时间以来,各地纪检监察机关进一步完善相关制度机制,严把疫情防控领域追责问责工作规范关。

把稳尺度:
念好追责问责“准”字诀

“现在防控任务担子重,要求多。一不留神犯了错,免不了流汗又流泪。”疫情防控期间,重庆市江北区观音桥街道纪工委书记徐永卓到社区监督检查时,一位社区干部向他“抱怨”。

如何在保持严查严处高压态势不放松的同时,保护好疫情防控一线干部的工作积极性和工作热情?念好“准”字诀是关键。

湖北省纪委监委要求严格把握失误与失职、敢为与乱为、为公与徇私、主观与客观的界限,对疫情防控工作中出现轻微过错,没有造成不良影响或严重后果的,以提醒和教育为主;对已经尽力履职,但因客观条件所限而出现工作不到位的,免于问责,坚决防止“一有错

不忘温度:
不让战“疫”干部辛苦又“心”苦

2月11日,对于浙江遂昌县新路湾镇远路口村村委会主任潘顺俊来说,心情犹如坐上了过山车。

当天下午3时许,遂昌县纪委监委接到群众来电,反映潘顺俊不落实疫情防控宣传、排查等要求,且以打麻将形式聚集赌博。7个小时后,新路湾镇纪委就完成调查工作,对潘顺俊进行了公开澄清正名。

“纪委如此快速给我澄清正名,最大限度降低了失实举报对我的负面影响,我觉得特别暖心。”潘顺俊说。

基层干部是疫情防控工作的中坚力量,但由于工作量大面广、事无巨细,有时难免遭受一些误解和非议。

“对基层干部既要严管更要厚

爱。要让吃苦者不吃亏、辛苦者不‘心’苦,担当者没有后顾之忧。”浙江省纪委监委相关负责人说。

疫情防控期间,浙江省纪检监察机关加强对不实信访举报问题澄清正名,充分释放“谁为事业担当,组织就为谁担当”的强烈信号。截至3月11日,该省各级纪检监察机关已为119名党员干部澄清正名。

澄清正名让基层党员干部吃下“定心丸”,容错纠错机制则帮助他们卸下思想包袱,轻装上阵。

江苏省睢宁县纪委监委主动收集抗疫一线干部适用容错情形的证据,结合当事人动机态度、客观条件、性质程度、后果影响等情况,做好容错纠错的认定和反馈。河南省新乡市委监委坚持早提醒早处理,对于首次出现的问题先对干部提醒教育,效果不明显再追究问责,最大限度保护干部积极性。福建省纪委监委要求全省纪检监察机关严格落实“三个区分开来”要求,不搞“一刀切”,对无意过失行为予以容错纠错。

新华社记者 高蕾 朱基敏
(新华社北京4月22日电)